
REFORMA?

Rada pre poradenstvo vo sociálnej práci a SOCIA-Nadácia na podporu sociálnych zmien, 

spolu s partnermi - CEDA Výskumné a školiace centrum bezbariérového navrhovania 

FAD STU, AccessibleEU, FORUM pre ľudské práva, Slovenskou úniou podporovaného 

zamestnávania, Slovenským fórom osôb so zdravotným postihnutím, Združením 

na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím v Slovenskej republike a Platformou 

rodín detí so zdravotným znevýhodnením

Vás pozývajú na 7. ročník konferencie
NEZÁVISLÝ ŽIVOT, 

s témou

Termín: 8. október 2024. 9:00 hod.
Miesto: Fakulta architektúry a dizajnu STU, 

             Námestie slobody 19, BRATISLAVA 
 

Registrácia je dostupná tu: 

Toto podujatie aktívne podporuje Iniciatíva AccessibleEU (https://accessible-eu-centre.ec.europa.eu/)  

https://forms.gle/M415WsRccYKxzLCa6

https://forms.gle/M415WsRccYKxzLCa6
https://forms.gle/M415WsRccYKxzLCa6


RÁMCOVÝ PROGRAM

9:45- 10:45 hod. I. BLOK - koncepcia zmeny financovania sociálnych služieb 
úvodná prednáška Mária Machajdíková, MPSVaR SR
panelová diskusia

11:00 - 12:00 hod. II. BLOK - reforma posudkového systému
úvodná prednáška zástupkyňa/zástupca MPSVaR SR
panelová diskusia

12:45 - 13:45 hod. III. BLOK - bývanie a nezávislý život
úvodná prednáška Zuzana Čerešňová, Accessible EU, CEDA FAD STU
prednáška Tibor Köböl, OMD v SR
panelová diskusia

14:00 - 15:00 hod. IV. BLOK -  workshopy k vybraným inovačným prístupom v soc. službách
(iba pre fyzicky prítomných účastníkov)

Viac možností pre nezávislý život – homesharing a dobrovoľníctvo
Sebaobhajovanie - nástroj na podporu nezávislosti ľudí
Experti so skúsenosťou a ich miesto pri hodnotení podmienok kvality služby
Zamestnanie na otvorenom trhu práce - cesta k nezávislosti v komunite

15:00 - 15:45 hod. ZHRNUTIE a ZÁVER - formulovanie kľúčových záverov z celého dňa 
                                                                          konferencie

10:45 - 11:00 hod.    PRESTÁVKA

12:00 - 12:45 hod.    OBED

9:00 - 9:15 hod. PRIVÍTANIE - CEDA FAD STU za všetkých organizátorov

9:15 - 9:45 hod. ÚVODNÉ SLOVÁ - sebaobhajcovia z Hradca Králové (CZ) a študenti VID   
                                                             Specialized University Stavanger (NO)

13:45 - 14:00 hod.    PRESTÁVKA



IV. BLOK   INFORMÁCIE O WORKSHOPOCH 

Homesharing a dobrovoľnícky program HANSu Deti bez návodu sú formami zdieľanej podpory
pre ľudí s Aspergerovým syndrómom, autizmom aj intelektovým znevýhodnením, postavenej 
na zaangažovaní širšej komunity, v ktorej daný človek žije. 
Na workshope sa zameriame na objasnenie podstaty homesharingu, jeho princípov 
a jednotlivých krokov, ktoré sú potrebné pre zapojenie do procesu. 
Úlohou organizácie je výber, vyškolenie, párovanie a dlhodobé sprevádzanie hostiteľov 
(aj zapojenej rodiny s autistickým členom). Jednoduchší model podpory predstavuje
dobrovoľnícky program HANSu, ktorý je čiastočne inšpirovaný práve homesharingom. 
Porovnáme obidva modely, a prediskutujeme perspektívy uplatnenia obidvoch programov 
v rámci aktuálnych možností a trendov v sociálnych službách aj dobrovoľníctve. 

WORKSHOP I   Viac možností pre nezávislý život – homesharing a dobrovoľníctvo

WORKSHOP II   Sebaobhajovanie - nástroj na podporu nezávislosti ľudí

Predstavenie sebaobhajovania ako nástroja, ktorý zvyšuje a posilňuje samostatnosť 
a nezávislosť ľudí s mentálnym postihnutím. 
Spoločne s aktívnym sebaobhajcom predstavíme aj ďalší dôležitý rozmer sebaobhajovania,
ktorým je obhajoba práv a záujmov ľudí s mentálnym postihnutím ako skupiny. 

WORKSHOP III   Experti so skúsenosťou a ich miesto pri hodnotení podmienok kvality služby

Prezentácia procesu a diskusia k pilotnému overovaniu prítomnosti expertov so skúsenosťou 
v teréne - na monitoringu zlého zaobchádzania a násilia.
To všetko sme vyskúšali v prostredí 5 pobytových sociálnych služieb. 
Vyskúšať sme to mohli v rámci medzinárodného projektu Disconnected, aj o tom sa dozviete
viac.

WORKSHOP IV  Zamestnanie na otvorenom trhu práce - cesta k nezávislosti v komunite

Ponúkame príklady zo života pri zamestnávaní na otvorenom trhu práce a to príbehmi
sprevádzania pri uplatnení sa, príbehom môjho talentu, príbehom naplneného šťastia 
ale aj pohľadom z druhého brehu - od firemných manažérov. 
(príklady z rôznych organizácií aj z rôznych častí Slovenska)


